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Alkali metal (Na*, K* ...) tuzlari ve NOj iyonu tuzlari
suda iyi ¢ézUundr.
Buna gore

. K2SO4(suga) * FEINO3)z(suda) —

Il NaBrgga) + AQNO35,4a) —

tepkimelerinde elde edilen ¢okeltilerin formiilleri
nedir?

d) Sentez (Birlesme) Tepkimeleri

» Birden fazla kimyasal reaktifin bir araya gelerek tek tir
uriin olugturmasi olayina sentez (birlesme) tepkimeleri
denir.

3F9(k) + 202(9) — Fe304(k)
1

CO(g) + 5 Oyg) = COyq)

Na(g) * 3Hz(g) — 2NH3(g)

e) Analiz (Ayrigma) Tepkimeleri

» Tek tur molekulun birden fazla Griine ayrigmasina analiz
(ayrigsma) tepkimeleri denir.

CaCOy —

CaO(k) + COZ(g)

elektrik
H0) — ~Hyq * 5 Oy
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Kimyanin Temel Kanunlan

ve Kimyasal Hesaplamalar

KIMYASAL HESAPLAMALAR
a) Denklemli Miktar Gegisleri

» Bu tir sorularda denklesmis denklemin katsayilari kulla-
nilarak miktari verilen (genel olarak mole doniistiiriip)
maddeden miktari istenilen maddeye gegis yapilir.

» Denklemdeki maddelerin 6nindeki katsayilara bakilarak;
* Mol sayilari orani
» Gaz fazindaki tepkimelerde ayni sartlardaki hacim orani
bulunur.
» Maddelerin kutlelerinin orani bulunmaz.
Bu tir sorular ¢ézulirken;

1. Kitle veya kosullari belirtilerek hacim verildiyse bu
maddenin mol degeri hesaplanir.

2. Denklesmis denklem kullanilarak denklem katsayilarin-
dan istenilen maddenin mol sayisina gegilir.

3. Mol sayisi bulunan maddenin istenilen niceligi hesap-
lanir.

Bazi denklemlere bakilarak miktar gecislerini yorumlayalim:

Nag) | * 1205g — 2NOyq

1 mol 2 mol 2 mol
0,2 mol 0,4 mol 0,4 mol
~ o 7
3L 6L 6L
\%
2,24 L 4,48 L 4,48 L
28g——bH6g—— 56Q
N2(g) *0y9 —  2NO
1 mol 1 mol 2 mol
0,5 mol 0,5 mol 1 mol
\_y’
2L 2L 4L
. 0
11,2L 11,2L 224 L
32g——32¢g—— 64Qg



Kimyanin Temel Kanunlari

ve Kimyasal Hesaplamalar

CaCO3(k) — CaO(k) + COZ(g)

1 mol 1 mol 1 mol
0,3 mol 0,3 mol 0,3 mol
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1

0,2 mol C3H, gazinin tamami yeterli O, ile
CaHa(g) + 402(g) — 3CO4q) * 2H,0(s)
denklemine gore artansiz tepkimeye girdiginde

olusan CO, ve harcanan O, nin mol sayilari ka¢
olur?

Olugan CO, Harcanan O,
A) 0,6 mol 0,6 mol
B) 0,6 mol 0,8 mol
C) 0,2 mol 0,8 mol
D) 0,6 mol 0,2 mol
E) 0,3 mol 0,4-mol

C,Hg gazinin yanma tepkimesinin denklemi asagidaki
gibidir.
7
CaHe(g) * 5 O2(g) = 2C04q) * 3H0ys)

Buna goére normal kosullarda 4,48 L CO, gazi
olustugunda

I. 3 gram C,Hg gazi harcanir.

Il. 0,35 mol O, gazi harcanir.

I1l. Normal kosullarda 6,72 L H,O sivisi olusur.
yargilarindan hangileri dogrudur? (H=1, C = 12)
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve lll E)I, Il ve lll

Ca(k) + 2HBr(Suda) - CaBr2(Suda) + H2(g)

denklemine goére 32,4 gram HBr nin yeterli Ca
metali ile tam verimli tepkimesi sonucunda kag
gram H, gazi olugur? (H =1, Br = 80)

A) 0,1 B) 0,2 C)0,4 D)0,8  E)1

6 gram sirke ruhunun yeterli oksijen ile tam verimli
tepkimesi sonucunda normal kosullarda kag litre
CO, gazi ve kag gram su olugur?

(H=1,C=12,0 = 16)

x gram N, gazi ile yeterli H, gazinin tam verimle
tepkimesi sonucunda normal kosullarda 4,48 L NH5
gazi olusuyor.

Buna goére x degeri kactir? (H=1, N = 14)
A)0,1 B) 2,8 C)5,6 D) 11,2 E) 28

X zeouva



